Algoritmica

Prova Scritta del 25/6/2007
Esercizio 1








    [punti 4+4]
1. Scrivere lo pseudocodice dell’algoritmo Distribuzione, assumendo, come fatto in classe, di prendere come perno l’ultimo elemento del vettore in input, e disponendo gli elementi maggiori a sinistra del perno e quelli minori a destra del perno.
2. Illustrare graficamente il funzionamento del nuovo algoritmo sull’array A=[2,13,1,4,17,4,5,8,10], disegnando il contenuto di A a ogni scambio di coppia di elementi.
Esercizio 2









  [punti 3+6]
Sia dato l’insieme S={1,5,3,8,10,15,28,21,27}. 
1. Si progetti una tabella hash T di dimensione 13, si indichi la funzione hash h() utilizzata, e si inseriscano in tale tabella le chiavi di S, risolvendo le collisioni con liste di trabocco.
2. Si scriva un algoritmo che, data la tabella T, la funzione h() e una chiave k, cerca k in T e se presente sottrae 2 al suo valore. (Non utilizzare alcun algoritmo visto in classe)
Esercizio 3







[punti 4+4+6]
Siano dati due vettori A[1,n] e B[1,n], contenenti ciascuno interi distinti. 
1. Scrivere un algoritmo ricorsivo che calcola il massimo di A, effettuando a ogni passo due chiamate ricorsive.

2. Scrivere un algoritmo che stampa gli elementi comuni di A e B

a. Proporre una versione che esegue circa n*n passi

b. Proporre una versione che esegue circa (n log n) passi
Commentare le soluzioni proposte.

SOLUZIONI

Esercizio 1. 

Soluzione 1.1 consiste nello scambiare il segno di > con < nei due while dell’algoritmo distribuzione.

Soluzione 1.2 consiste nello scambiare 2 con 17, poi 1 con 10.

Esercizio 2. Si consideri la funzione hash h(k) = k mod 13. Le chiavi di S si distribuiscono come: T[1] = 1,27; T[2] = 15,28; T[3] = 3; T[5] = 5; T[8] = 8,21; T[10] = 10.

Sottrai(T,k)

x= T[h(k)];

while( (x != null) && (x.info != k) ) do x = x.succ;

if (x != null) x.info = x.info - 2;

Esercizio 3. Soluzione 3.1 proposta in classe, così come la 3.2. Per il punto 3.3 si poteva procedere come segue:

Intersezione(A,B)

Mergesort(A,1,n);

Mergesort(B,1,n);

i=0; j=0;

while( (i < n) && (j < n) ) {


if (A[i] < B[j]) { i++; }


else if (A[i] > B[j]) { j++; }


else { print A[i]; i++; j++; }


}

